



A'
TSÁSZARI és KIRÁLYI FELSÉG'
 ENGEDELMÉVEL.

(5.)

Költ *Bétsben*, Szent Jakab - Havának
 (Júliusnak) 16-dik napján, 1793-dik
 Észtenőben.

Hadi Környürlállások.

Moguntzia (*Máintz*) Városának napnyúgoti része felől, innen a' *Rajná*n, *Höchstheim*nál fekvő Táborunkból, Julius' első napján útasítottott hozzánk az itt következő **betses Levél:** — „Negyven ezerre megy öszveséggel azoknak a' *Tsászári's Királyi, Prusszus, Hasszus, Szász,* és *Bavarus* Seregeknek számok, mellyek April. 15-dikétől fogva körül-fogták, és szemmel tartották; ez előtt 14 napokkal pedig ostromlani kez-

E

dették *Moguntziát*. Már három napoktól fogva ég ez a' szerentsétlen Város. A' megátalkodott Frantziák látják, leg-alább láthatják a' magok veszedelmeket: még sem akarják meg-adni magokat. Nékünk majd minden nap osztó-perünk van velek, mivel gyakran ki-rontanak, és a' Várban maradók ágyúkkal szokták segíteni hátúlról azon felekezeteket, a' melly ki-tsap. De még dörgő ágyúikkal se rettenthetnek ők el minket; mellynek elég jele az, a' többek között, hogy Jun. nak 28-dika' éjtszakáján szerentséssen el-vettük tőlök azt a' nagy Redutjokat is, mellyet *Weissenau* nevű Falu mellett, *Moguntziához* közel készítették, 's a' mellyből ki-hatott erejek az egész környékre. Benn a' Redutban, nem igen nagy számmal voltak a' Frantziák: ugyan azért nem is estek-el ott többen 35-nél; részünkről tizen végezték vitézi pályájokat, 's 16-n kaptak sebet. A' melly Frantziák kívül voltak a' Reduton, azokra csak egyszer adtak tüzet Gyalogjaink, 's mindjárt előre nyomult *Berzeviczi Ambrús* Kapitány Úr száz *Wurmser*-Hufzárokkal, 's üzőbe vette az Ellenséget; de alig haladt volt még 150 lépésnyire, hogy a' Fran. Gyalogság rendbe állván a' szöllők között, löni kezdett Hufzárjainkra. Ezért mindazáltal vissza nem fordult *Berzeviczi* Kapitány Úr, hanem bé-ugratott a' szöllőkbe. Kitsinben múlt, hogy egy Fran. Tiszt keresztül

nem szúrta a' Kapitányunkat; de még is előbb járt, 's hirtelen más világra küldötte a' Fr. Tisztet. Nem hallott itt az Ember egyebet, hanem tsak: *úsd vágd.* A' Frantziák is bezzeg futásra vették a' dolgot, de Hufzárjaink mindenütt a' nyomokban voltak, szintén a' Város' allyáig — az úgy nevezett *Alban-sántzáig* — 's többet le-kaszaboltak közzülök hetvennél, kik között voltak 3 Tisztek is. *Berzeviczi* Úr' Kommandójából egy Káplár kapott halálos sebet, mellyben már meg is holt. Sebesedtek-meg négy Közemberek, kik közzül egy nem fog meg-élni. Lövünk kettő maradt a' vérmezőn, 's 13 esett sebbe. A' *Berzeviczi* Kapitány Úr' Kommandójánál volt *Ebergényi* Fő, és *Hamar* Al-Hadnagy Urak is hasonló lélektől lelkesítették, mint maga a' Vezér-Kapitány Úr. — *Marosi* Strásamester is, négy Káplárokkal, és öt Közemberekkel együtt különös remekjét adta vitézségének. A' *Prussziai* Király kívánta *Bezerédi* Kapitány Úrtól, hogy név szerént nevezze-meg ő Felségének azon Magyar Vitézeket, kik példássan meg-különböztették magokat. "

*Hejdelberg*ából éppen tsak most érkezett hozzánk egy Levél, mellynek egész foglalatját ide nem iktatjuk, mivel már annak leg-nagyobb részét meg-irtuk, más előbbeni tudósítások szerént; tsupán egy jeles vitézi remeknek elő-adását közlünk.

tehát belőle, melly is ez: „Meg-határozatott, hogy egygy ágyúzó tanya (batteria), közel a' *Rajna*-vizéhez, fegyveres kézzel vétessék-el az Ellenségtől. Ki-kiáltatott e' végett a' *Manfredini* Regem. béliek előtt, hogy a' kik akarnak, rélyt vehetnek, az említett Batteria' el-foglalásának ditsősségében. Egygy iffjú Zászlótartó — *Leiner* nevezetű — elő-áll, 's tudakozza: ha meg-engedődik - é neki, hogy ő legyen Vezérjek a' ki-vállalkozó több Vitézeknek. Meg-nyervén az engedelmet, kiáltott: „A' ki, úgymond, jó vérű Pajtásom, jöjjön velem.“ Tsak hamar melléje pattantak 16-n, kikkel meg-indúlt, 's szerentséssen bé-rontott a' Batteriába, mellyben 60 Fran-tziák voltak.

A' *Máintznál* álló Tsász. Kir. Sereg-ofztályból, Jun. 20-dikától fogva a' hónap' végéig, 31 Ember esett-el, 's ugyan annyi kapott sebet.“

Mind *Valenciennes*, mind *Moguntzia* körül hátráltatták munkájokban az egygyesült Seregeket a' sok essők; ugyan tsak kéfzen voltak mindazáltal ennek a' hónapnak elein az úgy nevezett 3-dik parállélak (ostrom-árkok) is, és derekassan tsorbítgatták azokból Vitézeink mind a' két Várak' falait, 's pufztították az azokon belől lévő épületeket. Nints azonban még eddig semmi bizonyos hír, vagy egygyik, vagy másik Várnak fel-adatásáról.

A' *Valenciennesi* Frantziák Jun. 30-kán szörnyen ágyúztak - ki a' Várból, 's fel is vettették tiz hordó haubitz-töltéseinket, és mintegy 40 bombi - golyóbisainkat. — Jul. 2-dikán még nagyobb lövöldözést vittek végbe, ostromló Seregeink ellen, 's négy Emberünket agyon is löttek, 20-at pedig meg - sebesítettek; de a' miéink nagyobb foganattal ágyúztak ő reájok mind nappal, mind főképpen éjtszakára.

Julius' 4-dikén reggel, kilentz Batteriákból lövöldözték az egyesült Seregek *Moguntziát* szakadatlanúl. — Két Frantziák, a' kik éppen az nap szöktek - ki a' Várból, azt beszélték, hogy már akkor, mikor ők el-jöttek, négy Templomok, 3 útizák, és 4 magazinomok — mellyekben katonai ruha, só, széna és szalma tartatott — égtenek - el.

Koburg Hertzeg' Armádiájánál lévő *Kavanagh* Regimentbéli Obersterünk Gróf *Hohenzollern*, többet le - szabdaltatott 60 Frantziáknál Junius' 30-dikán, nem messze *Tournay* vagy *Dornick* Városához, *Temple-neuve* megett; el is fogott 15-öt, kik között 3 Tisztek is vagynak, t. i. egy Kapitány, egy Hadnagy, és egy Strásamester. Egnél az el-fogattak közzül valamelly Levél találtatott, mellynek foglalatja szerént nagy és erős Fr. Tábor készült *Cambray* Városánál. — Részünkről estek - el ketten, és ketten kaptak sebet; a' Prusszusok közzül

is, kiket segítségére rendelt Gen. *Knobelsdorf*, Oberster *Hohenzollern*nek, ketten sebesítették-meg.

Frantzia - Hennegau' szélén, *Hantes* nevü helységnél állott Strásáinkat el akarta fogni Jul. első napján 200 gyalog, és egy Svadron lovas Frantziaság; de *Koburg'* Dragon. Reg. béli Májor Gróf *Hadik* által diadalmassan vissza-kergettetett. A' Májor Úr' Emberei közzül ugyan is nem lett oda több háromnál, 's tizen kaptak sebet; a' Frantziák közzül ellenben hatan ölettetek-meg, egy lovas Kapitány, és 2 gyalogok el-fogattak, 's ötvennél többen sebesítették-meg.

Pedemontzium' széléről, *Argentera* nevü helytől vissza-nyomtak a' Frantziák Jun. 21-dikén egy *Szárdiniai* Seregofztályt; de mindjárt ellenek indúlt Tsász. Kir. Feld-M. Lieut. Gr. *Straffoldo*, sokat le-ölt, egy Kapitányt pedig; és hat Köz-embert el-fogott közzülök, 's kényszerítette őket vissza-lódúlni. Részünkről tiz Ember esett-el, 's 12-en kaptak sebet, a' *Belgiojosa'* Muskatéros, és *Vollust'* Gránátéros Bat. jából. E' meg-lévén, *Meane* nevü Fr. falut el-foglalt Gr. *Straffoldo*; hanem Jun. 26kán mintegy 4 vagy 5 ezer Frantziaság által meg-támadtatván, kéntelenítettett más tanyára vinni kevesebb Népét. Ez úttal, 21-en estek-el a' nevezett két Bat. nokból,

16. meg-sebesítették, és 30. résszerént el-fogattak, résszerént nem találatnák.

Tegnap érkezett Bétsbe *Olasz Ország*-ból egy Kurir, a' *Szárdiniai* Követhoz, azzal a' hírrel, hogy *Nizza Városa'* tájján egy igen - igen véres ütközet volt a' *Frantziák*, 's a' *Tsász. Kir.*, és *Szárdiniai* Seregek között. Mindenik részről annyi Nép esett - el, hogy közel három napokig tartott az el-estteknek el-temettetése. Az egyesült Seregek voltak a' nyertesek.

A' *Bétsi Spanyol* Követhoz érkezett *Madriti* Tudósítások szerént, 14 millió forintot, és 110 ágyús hajót küldött, hadi segítségül a' *Spanyol* Királynak *Mexiko* Városa, melly az *Északi-Amerikában* fekvő minden *Spanyol* Birtokoknak fő Városa, 's a' *Vitce-Királynak*, valamint a' leg-gazdagabb *Kalmárok*nak is lakó - helye. Ezen Városról tsak azt jegyezzük-meg még most mellesleg, hogy ez leg-regulárisabb Városnak tartatik az egész Világon, minthogy tökéletes quadrát (négy-szeg) a' formája, 's az útfái olly egyenesek, mint a' nyíl, Kerítései, és kapui nintsenek.

A' *Frantzia Országi* belső hadról, az *Insurgensek'* és *Pátrioták'* győzedelmeikről, most megént ellenkezők a' tudósítások — a' szerént, a' mint vagy *Jákobinus*, vagy *Nem-Jákobinus* - pennából folytak azok.

Lafayette', és *Dümárié'* példáik után indúlt *Wimpfen Felix* Fr. Generális, a' ki

a' múltt észteendőben olly erős meg-határozással óltalmazta *Thionville* Várát ; most pedig a' *Cherbourg*gi Seregnek Vezére volt *Normandiában*. *Párisból* azt a' parantsolatot veszi *Wimpfen*, hogy *Calvados* nevü Ország- ofztálynak Fejeit fogatná-el, úgy-mint a' kik 3 N. Gyülesi Deputátusokat árestomba tétették. *Wimpfen* nem hajtott ezen parantsolatra. Ekkor irt néki a' Had-Minister, hogy a' Közjóra ügyelő Deputáziónak kivánságára menne *Párisba*, számot adni a' maga Seregéről. *Wimpfen* ezt felelte *Bayeux* Városából, Jun. 22-dikén: „*Normandia*, és *Britannia* Tartományai akarják a' Közöns. Társaságot; de nem a' törvényteleniséget. Tartozik a' N. Gyülés mind azon végzéseit vissza-venni, mellyeket hozott Máj. 21-dikétől fogva, ha el akarja háritani a' különben következendő nagy veszedelmet. Nem mehetek én egyéb-képpen *Párisba*, hanem 60 ezer Emberrel.“ — A' N. Gy. azt végezte, hogy *Wimpfen*-nek se Közember, se Tiszt többé szavát ne fogadja; maga *Wimpfen* pedig, mint Haza' Ellensége, fogattassék-el.

Korszikának négy ötöd része, nem a' Fr. Nti Gyülés; hanem Gen. *Paoli* után hallgat.

Szerviai szabad Seregbéli Fő Strázsa-Mester *Mateitsek* Úrról úgy irtuk vólt, mint hírt, hogy Fran. fogságba esett; de most úgy irhajuk felölle, mint valóságot,

hogy vezedelemben forgott ugyan Május' 12-dikén: de rabjokká még se lett a' Frantziáknak.

Elegyes Tudósítások.

Az új Fran. Konstituzió (mivel tsak olyan *hopp - hírével* (igen hirtelenében) állíttatott - meg: sokak által *Constitutio inpromptunak* neveztetett. — Lehetne nevezni *Pomum Discordiaenak* (veszekedés' almájának) is, mert *Vénus*, *Minerva*, és *Júnó* se tzivakodtak inkább az arany-almán, mint veszekednek a' Frantziák, ámbár ellenkező tzélből, ezen az új Konstituzión. A' kik ragaszkodnak hozzá, Auguft. 10-dikén szándékoznak meg-esküdni reája *Párisban* a' Szövetség-mezején.

A' *Lengyel Ország* új Diéta, Jun. 17-dikén kezdődött *Grodno* Városában, a' hol t. i. eddig tartotta üléseit az úgy nevezett *Generalis - Confoderatio* (Közöns. Özfeszövetkezés.) A' Diétai első Ülést következendő tzeremoniák előzték - meg: A' Király' Palotájában meg-jelentek az Ország' Szenátori, a' Követek, 's *Lengyel Ország*-nak, és *Lithvánia* Tartományának Követei, kik is a' Kir. Felséget mindnyájan az Udv. Kápolnába kísérték, a' hol előbb *Iflandiai* Püspök *Koffakovsky* Úr nagy Misét tartott; ennekutánna pedig *Wilnai* Prélátus *Koffakovsky* Úr prédikállott ezen két tárgyakról: 1.) Valamint minden Embernek különösen, úgy közönségessen is minden Nemzetnek

bóldogsága fundálódik egyedül a' virtuson. 2.) Az Isten semmi egyéb más végre nem teremthette az Embert, hanem hogy bóldog legyen. — Ha a' magános Emberek, és Nemzetek nem bóldogok: annak magok az okai.

Az Orosz Armádiának egy Osztálya, mellyet tesznek azon 20 ezer *Lengyel* Katonának, a' kik által-mentek közelébb az Orosz Tsászárné' hűségére, neveztetik *Ukrajniai-Korpusnak*. Ezen Sereg-osztályból egynehány Regimentek által-szállítottak volt már Jun. 25-dikén az Orosz Birodalomnak belsőbb Tartományába.

Az Orosz, és Svéd Birodalmak között való mostani Békességet, állandónak hirdetik az újjabb tudósítások.

Nem tsak a' részegség közben mondjaki az Ember az igazat, hanem a' részegség után is; úgy hogy ezt a' deák példabeszédet: *In vino est veritas*, így is lehet változtatni: *Post vinum est veritas*. — Angliának *Manchester* nevű Falujából — de a' melly Falu sok Városokat fellyülműl, mind szépségére, mind nagyságára, mind népes vóltára nézve — írják, hogy el-sógtak ott a' minap az útfőn egy ittas *Hibernust*, mert fel-hevülvén a' feje a' bortól — avagy talán tsak sertől, vagy puntstól — nagyon lármázott. Minekutánna ki-alutta vólna a' krápuláját: néz félllyel, 's látja, hogy nem igen kívánatos

helyen van. De még inkább nyughatatlankodott azon, hogy miért dugták-bé oda őtet, a' hol vagyon. Egyebet nem gondolhatott, hanem hogy bizonyosan tudódott az a' titkos Társaság, mellynek ő volt a' Titoknokja. Kéréshez fogott tehát, olly ajánlás mellett, hogy mindent ki fog nyilatkoztatni; a' minthogy ki is nyilatkoztatott.

Dümúrié következő Levelet bocsátott Junius' 15-dikén *Londonban*. a' *Nagy-Britanniai* Státus - Titoknokhoz, Lord *Grenville*hez: „Uram! Brüsszeli Kalmár *de la Coste* Úrra bízta, hogy ezen Levelet adja - által Uraságodnak, két passzusokkal együtt, mellyeket én *Károly Föhertze*től nyertem, egyiket *Peralta Károly* névre, másikat pedig tulajdon magam nevére. — Hanemha így gondoskodtam volna magamról; sok alkalmatlanságom lett volna *Német* Országi útazásomban. Hogy *Olasz* nevet vettem - fel: ezt tselekedtem *Metternich*, 's *Mercy* Uraknak, és az ő Barátjaiknak javaslásokból. Nem tzelom nékem *Londonban* maradni, úgymint a' hol esmeretesebb vagyok, hogy sem mint kedvemre élhetnék. Tsupán a' fő Városhoz nem igen mellzire akarok én egy házat bérelni magamnak, a' hol tsendessen maradhassak, 's várhassam végét az én szerentsétlen Hazám' hánykódásainak. Ha *Pitt* Úr, a' ki *Euro-pában* leg - nagyobb Státista, és Uraságod

helybe-hagyják ezen lépésemet, melly anynyira szükséges az én bátorságomra, és tsendességemre: ígérem, hogy én a' legnagyobb magánosságban fogok élni. — *Auckland* Urám (a' *Hollandiai* Közönséges-Társaságnál volt Anglus Követ) megmondhatja Uraságodnak, mit mondtam néki. *Maulde* Úr (a' *Holland.* Közöns. Társaságnál volt Fran. Követ), az alatt, hogy a' békességről való alku tartott; megmondhatja *Gower* Uram is (a' ki *Párisban* volt néha napján Anglus Követ) miképpen viseltem én magamat *Anglia* eránt Minister koromban. Ezeket mindazáltal nem azért említem, mintha én ezeknél fogva just akarnék tsinálni magamnak, az Anglus Nemzetnek erántam mutatandó nemeslelkűségére. Azt jól látja most Uraságod, melly szükséges volt énnékem megváltoztatni a' nevemet: midőn menedék-helyet kerestem *Angliában*. Hogy én eltitkoltam magamat *Dowerben*, azt tsak *Dowerben* tselekedtem; igyekezem ezen hibát az által jóvá tenni, hogy itt minél előbb megismértetem magamat. Ha tellyesíttethetik kérésem: kész vagyok mind annak alája vetni magamat, a' mit fog kívánni tőlem a' Minister' böltsessége. “

Lord Grenville így felelt más nap, az az, Jun. 16-dikán *Dümúriének*: „Uram! Ma reggel vettem az Úr' Levelét, mellynek hozzám való irásával engemet meg-

tisztelt. A' belső dolgokra ügyelő Státus-Titoknoknak kötelessége volna az, hogy az Idegeneknek *Nagy - Britanniában* való tartózkodásokra nézve, parantsolatokat vegyen - által a' Királyi Felségtől, 's értésekre adja azokat, Ministeri módon az Idegeneknek. Minthogy mindazáltal az Úr én hozzám irt: tartozom meg-jelenteni az Úrnak, hogy Levelét vettem; valamint az abban fel-tett kívánságára is válasfolni. Az Úrnak Angliai lakása több kedvetlenségeknél volna ki-téve, hogy sem mint meg-engedhetné azt ennek a' Tartomány-nak Igazgatója. Sajnálom, hogy ezen dolog eránt jobban nem útasította magát az Úr, minekelőtte Angliába jött volna. Ha ebbéli kívánságát az Úrnak az előtt tudhattam volna én, minekelőtte útnak indult az Úr: minden tartózkodás nélkül meg-irtam volna én az Úrnak, hogy az, hafzontalan. Most tehát nints egyebet mit tennem, hanem meg-mondani az Úrnak a' magam értelmét: hogy tartozik az Úr magát azon parantsolathoz szabni, melyet én kéntelen vagyok adni az Úrnak. Ez abból áll, hogy hafadék nélkül tüstént mennyen-ki az Országból. "

Vévén ezen választ *Dümúrié*, ismét vissz - indult *Londonból Ostenda* felé; hanem útazása közben kitsinben múlt, hogy egy *Dünkircheni* prédáló Fr. hajó' rabjává nem lett. Hogy *Ostendába* érkezett: fel-

zúdultak ellene a' hajós Legények, és a' Lakosok, 's kövekkel hajigálták. Meg is sebesítették a' fejét. A' *La Chartre* nevet viselő ki-költözött Fr. Reg. nek közönheti, hogy a' Komendánsához szaladhatott.

Magyar Ország.

A' hat Hajdú — név szerent: *Böszörmény, Dorog, Hadház, Nánás, Szoboszló,* és *Vámos-Pirts* — Városoknak mostani Dekretális Fő Kapitányok, T. *Jablontzai Petes János* Úr, 38 elztendőktől fogva viseli már az említett Városok mellett a' közönséges Tíztségeket, úgymint egymás után a' Fiskálisi, Vitze és Fő Notáriusi, Vitze és Dekretális Fő Kapitányi Hivatalokat. *Szabolts-Vármegye'* Törvényfzékén is előbb első Asszesszor, annakutánna pedig Prézes vólt. Tábla-Birája is egynehány Vármegyéknek. — Hív szolgálatiért, nehány elztendőkkal ez előtt, Udvarnoksággal (Aulae Familiárisággal) tiszteltetett meg; a' most uralkodó Felség által pedig kegyelmessen bé-vétetett a' Királyi Tanácsosok' száma közzé, minden táksa nélkül.

Kalotsáról (Pest - Vármegyéből),

Julius' 7-dikén.

„A' Duná, igen nagyon árad. Egy *Miske* nevü Falut egészen el is öntött a' izomfzedságunkban. A' marhákat mindenfelől bátorságosabb helyekre hajtják. Már *Kalotsának* is bé-hatott egy részébe a' viz. Ma, jóllehet Vasárnap vagyon, nyakra-

főre kéntelenítettnek takarítani a' meg-ijjedt Lakosok, a' hol takaríthatják renden fekvő szénájokat. Az Affzonyok is sirva tépik, a' még éretlen lenjeket. Nőttön nő vidékünkön a' rémülés mindenfelé. "

Debretzenből, Július' 6-dikán.

„Nagy ritkaságot értünk itt, a' múltt Júnus hónapnak 26-dikán: azt t. i., hogy meg-felejtkezvén talán a' nyár maga rendes természetéről, délutáni 3 és 4 óra között téli idővé kezdett válni. Sokan tapasztaltuk ugyan is, hogy az említett idő-szakaszban hó esett. — Már tehát ezentúl nem hozhatják-fel a' Logikusok nállunk például a' *nyári-hót* a' *Contradictorium in Adjectora*. — A' nagyobb szarvas-marhákról, a' juhokra, és sertésekre ment-által a' száj, és láb-fájás tájjékunkon. — Ezen most folyó hónapnak 3-dikán ki-megy tőlünk egy Gazda-Ember a' szállásra, hogy egy félben maradt verméből a' búzát ki-szedesse, és haza-hozassa. Fel-bontja a' verem-száját, 's belé botsát egy 15 esztendő's Gyermeket, hogy ez adogassa-ki a' búzát; de míg a' Gazda mérő edényt keresett: addig a' Gyermekek meg-füladt a' veremben. "

Báts-Vármegyéből, Jul. 5-dikén.

„A' mi kegyelmes Érsek Urunk, Gróf *Kollonits László*, Juniusnak 25-dik napján bé-jött Vármegyénkbe, hogy a' Dunamellyéki Esperestségeken által-menvén, a' Bértálás (*Confirmatio*) Szentségét szolgáltatná. E' végre, el-rendeltettek a' Státziók

Új-Vidékig. Leg-első Státzióinak választotta ő Excell. ja *Dantova* Helységet, melly a' Duna' partján, *Mohátsnak* ellenében szép magas helyen fekszik. Jóllehet ő Kegyelmessége most is gyengélkedő egésséggel vólt, mindazonáltal kegyes víg ortzát mutatott mindnyájunkhoz, és nagy leereszkedéssel vólt személlý-válogatás nélkül a' maga juhaihoz. Az Úr Isten tartsa sok esztendőig kegyes Atyánkat, Hazánk' egyik Oszlopát. "

Erdély Ország.

Kolosvárról, Julius' 4-dikén.

„Gróf *Bethlen József* Belső Tanácsos Úr, kedves Grófnéjával, és egész úri Ház-népével együtt, ide érkeze a' napokban. Különös indulatot gerjesztett a' Publikumban ezen Méltóságoknak szemlélése, mind azért, mivel már régen nem vóltak ő Exc. tziájok ezen a' földön, mind pedig példás tulajdonságaikért. Fog menni a' Gróf Úr, a' *Hunyad-Vármegyébe* rendelt Kommisszióhoz, Gróf *Kemény Farkas* ő Excellen-tziája' helyett.

A' Nemzeti Játtzó-Társaság meg-szünt vala egyg ideig a' játtzástól, mivel nem vólt helye; de most újra, és még jobb móddal hozzá akar fogni. A' piatzra egy nagy deszka - színt készített; *Pestre* pedig egynehány válogatott Játtzók után küldött, kikben mihelyt tzellyát éri: leg-ottan gyönyörködtetni fogja szép elő - adásaival a' Közönséget. "